
k CUMHURİYET HALK PARTİSİ

. Grup Başkanlığı

rÛS” Tarth 14 Mayış 2026
Isay: 19010

44763

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer Bolat tarafından yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Rahmi Aşkın TÜRELİ
İzmir Milletvekili

7/43051 sayılı yazılı soru önergeme süresi içinde cevap verilmediği için önergemi

yeniliyorum.

Türkiye ekonomisinin lokomotif sektörlerinden olan tekstil ve hazır giyim sektörü, son

yıllarda eiddi sıkıntılar içinde olup, 2026 yılına ağır bir istihdam ve işletme kaybıyla

girilmiştir. Yüksek eneıji maliyetleri, işgüeü giderlerindeki artış ve döviz kuru baskısı gibi

nedenlerle yerli üreticiler yurt dışında rekabet güçlerini kaybetmektedirler.

Diğer taraftan, sektördeki daralmanın korona virüsü pandemisinden itibaren sürdüğü

bilinmekte olup, sektördeki bu kan kaybı; lojistik, ambalaj, makine sanayii ve boyahane gibi

yan sanayileri de doğrudan etkileyerek adeta bir domino etkisi yaratmaktadır.

SGK verilerine göre, tekstil sektöründe sadeee 2026 Ocak ayında 192 firma kapanmış,

4 bin 688 çalışan işsiz kalmıştır. Hazır giyimde ise 643 şirket faaliyetini durdururken 7 bin

217 kişi sektörden çıkmıştır. Son bir yılda tekstil sektöründe kapanan şirket sayısı bini aşmış,

istihdam kaybı 40 bin sımnna dayanmıştır.

Bu durum, yatırımlann özellikle teşvik ve maliyet avantajı sunan Mısır gibi ülkelere

kaymasına neden olmaktadır.

Bu bilgiler ışığında;

Tekstil ve hazır giyim sektöründe son 3 yılda faaliyetine son veren toplam şirket

sayısını yıllar itibanyla açıklar mısınız?

1.

Faaliyetine son veren şirketlerin illere göre dağılımı nasıldır?2.

Faaliyetine son veren şirketlerin içinde konkordato ilan etmiş olanlann sayısı kaçtır?3.

Son 3 yılda üretimini ve faaliyetlerini tamamen veya kısmen yurt dışına taşıyan

Türkiye merkezli firma sayısı kaçtır?

4.

5. Bu firmaların faaliyetlerini yurtdışmda hangi ülkelere kaydırdıklarım ayrıntılı olarak

açıklar mısınız?



6. Bu firmaların Türkiye’den çekilmesiyle oluşan ihracat kaybı ne kadardır?

7. Sektörün daralan ihracat hacminin yeniden kazanılması için yürütülen bir "Acil Eylem
Plam" bulunmakta mıdır?

8. Rakiplerimiz olan Mısır, Bangladeş ve Vietnam gibi ülkeler karşısında Türk

tekstilcisinin enerji ve işçilik maliyetlerini düşürmeye yönelik vergi indirimi veya

eneıji teşviki gibi bir düzenleme gündeminizde midir?

9. Sektörün "fason üretim" sarmalından kurtulup katma değerli, markalı ihracata geçmesi

için sağlanan teşviklerin, küçük ve orta ölçekli işletmeler (KOBİ) nezdinde tabana

yayılamamasımn nedenleri nelerdir?

10. Yerli hammadde üreticisi korunurken hazır giyim ihracatçısımn hammadde

maliyetlerini düşürecek bir destek mekanizması kurmaya ilişkin olarak bir çalışma

yürütüyor musunuz?


